

菏泽扩大失业保险保障范围

实施阶段性失业补助金政策,具体实施细则公布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,市人力资源和社会保障局、市财政局印发《关于印发扩大失业保险保障范围政策实施细则的通知》。文件明确,扩大失业保险保障范围,实施阶段性失业补助金政策,畅通失业保险待遇申领渠道,切实保障失业人员基本生活,兜住民生底线。

扩大失业保险保障范围政策适用对象为,领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、参保缴费不足1年或参保缴费满1年但因本人意愿中断就业的失业人员。失业补助金政策执行时

间为2020年3月至12月。

领取失业保险金期满仍未就业的失业人员按照每月200元的标准给予失业补助金。不符合领取失业保险金条件的参保失业人员参保缴费不足1年的,按照每月200元的标准给予失业补助金;不符合领取失业保险金条件的参保失业人员参保缴费满1年的,按照每月400元的标准给予失业补助金。失业补助金领取期限最长为6个月。根据申领时间,实际发放时间最长可至2021年6月。领取期限不核减参保缴费年限。

根据规定,失业补助金只能申领享受一次,在我市有多个参保地的应向最后参保地经办机构申请,不得跨统筹地区重复申领享受。领取失业补助金期间不享受失业保险金、代缴基本医疗保险费、丧葬补助金和抚恤金。发放失业补助金期间,原则上不办理失业保险关系转出(转入)。失业人员领取失业补助金期满、被用人单位招用并参保、死亡、应征服兵役、移居境外、享受城镇职工基本养老保险或城乡居民养老保险待遇、被判刑收监执行的,停发失业补助金。

我市引导村级党组织利用“强村贷”领办合作社

本报讯(记者 张慧) 7月14日,我市召开政银担保支持村级党组织领办合作社工作座谈会,听取市农行“强村贷”等相关普惠金融产品介绍,交流村党支部领办合作社经验做法,研究分析存在的问题,安排部署推进村党支部领办合作社相关工作。

座谈会由市委组织部、市农业农村局、市财政局、市地方金融监管局主办,中国农业银行菏泽分行、市农担工作领导小组办公室、省农担公司菏泽管理中心承办,旨在进一步发展壮大村级集体经济,切实解决村级党组织领办合作社融资难贵繁问题,着力提高农村基层党组织引领农村经济社会发展的能力,增强凝聚和服务群众的物质保障,夯实党在农村的执政基础。

座谈会要求,各级各有关部

门要深刻认识村党组织领办合作社工作的重要性,积极探索村党支部领办合作社有效形式,不断增强发展活力。要充分利用好“强村贷”有力政策支撑,将党支部的政治引领、合作社的抱团发展、群众的能动作用等要素有效融合,有效破解集体经济发展中遇到的问题,实现“支部有作为、党员起作用、群众得实惠、集体增收入”。要强化组织领导,形成工作合力,用好“强村贷”这个助推器,为突破菏泽、后来居上作出积极贡献。



菏泽警方发布警示:

高考结束了,这些诈骗套路不得不防

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

高考结束了,一些不法分子蠢蠢欲动,将目光瞄向了考生和家长。7月13日,市公安局发布警示信息,揭秘各种利用高考成绩、志愿填报、高校招生等实施诈骗套路,提醒考生和家长注意防范“高考诈骗”。

提前查分?当心“中毒”!

高考考了多少分,是考生和家长最为关心的问题。“关心则乱”,一些不法分子就是利用考生和家长这种心理,编造“提前查分”谎言,诱骗他们上当受骗。

警方介绍,不法分子会通过短信发送带有木马链接的虚假提前查分网址,一旦点击进入,木马病毒便会自动植入手机,从而获取手机所关联的银行卡等信息。不法分子通过拦截获取支付验证码,就可以经网购消费变现或者是通过第三方支付平台转账等方式获利。

针对此类诈骗,警方提醒,考生及家人查分时应认准教育部门指定的查询方式及查分网址,不要轻易点击手机短信里来历不明的链接。如果不慎点

击,要立即卸载手机上的支付宝等快速支付工具,确保资金安全,并在备份手机通讯录等重要信息后,将手机重置或恢复出厂设置,或向专业技术人员求助清除病毒。

此外,在等待查分阶段,还有一种诈骗形式需要防范。在高考结束后一到两周内,不法分子通过冒充教育或财政等部门等政府机关工作人员,主动与考生、家长联系,并准确报出考生的学籍信息,骗取家长或学生的信任,以领取“教育补贴”需先“激活账户”为名,让其带着银行卡到ATM机上操作,从而盗取其银行账户上的钱。

警方提醒,任何与高考相关的款项发放均不会通过ATM机进行,考生和家长收到类似电话或短信,如不放心,可先与学校及班主任联系,或到相关部门进行咨询,切不可轻易透露银行卡

账号、密码等信息。

录取阶段,谨防掉进这些“坑”

高考成绩出来后,针对成绩不是很理想的考生,骗子会利用他们想进入更好学校的心理使出各种手段实施诈骗。

比如以往常见的“补录”骗局,在高考志愿录取结束后,骗子对考生家长谎称某高校名额没能招满,通过花钱“打点”可以让考生获得补录名额,以此骗取考生家长钱财;也有嫌疑人在考前就用各种借口,让家长交钱保留名额;还有一些骗局中,骗子也会谎称有特殊关系,可以购买“内部指标”“计划外指标”。警方提醒,正规的招生录取不会产生任何附加费用,凡是需要收取保证金、录取费、指标费的“招生指标”,一律不能相信。

以申请助学金、高考补贴等为由诈骗是另一种常见的形式。此类诈骗中,不法分子利用一些考生家中经济困难,上大学需要通过助学金交齐学费的情况,冒充高校工作人员、教育部门工作人员,或者直接谎称手上有项目,可以为考生申请大学助学金,要求家长先交报名费。遇到这种情况,考生

及家长一定要主动与当地教育部门或学校联系求证。

在往年侦办的案件中,也出现过不法分子通过伪造高校录取通知书,让考生将学费打入指定账户的情况。在此类骗局中,骗子非常专业,不仅使用学校的校徽、logo,还配备了所有的课程资料,填写的大学地址也和正版一模一样,令人真假难辨。考生和家长在登录学校和教育部门网站时,一定要有鉴别真伪的意识,可通过官网认证的链接或学校、教育部门官方发布的网址进入,转账汇款时要通过多种途径核实账号真伪。

此外,往年曾出现过高考志愿被篡改的事件,这种情况也不可不防。在填报志愿时,一定要保管好自己的密码,不要委托他人进行网上信息查询或信息登记操作;志愿必须由本人填报,任何部门、学校、个人无权要求考生提供登录密码或代替考生填报志愿。

这些做法,会让不法分子有机可乘

考生和家长要注意保护考生的个人信息,不要在朋友圈晒准考证、身份证、考号密码、成绩单、高考志愿填报纸、录取

通知书等,因为这些物品上面会有考生的个人信息,一旦被不法分子获取,考生和家长很有可能成为他们诈骗的目标。

高考后,学生们迎来一个时间较长又相对比较轻松的假期,不少学生会选择外出旅游。这时,家长们要注意防范“机票退改签诈骗”。孩子在出游过程中,家长有可能会接到“飞机故障、行程延误或取消,需要拨打退票电话进行改签或退票”的信息,此时务必注意,这很有可能是骗子设下的圈套,不要拨打信息中提供的电话,而是登录航空公司官网或拨打官方客服电话进行求证。

假期期间,也会有不少同学选择勤工俭学,来补贴家用或锻炼自己。号称“足不出户就能赚大钱”的“网络兼职刷单”对涉世未深的学生具有很大诱惑力。其实,“兼职刷单”十有八九都是骗局,诈骗分子一开始往往会给一些报酬来骗取受害人信任,之后会诱骗其不断刷单,不再返还本金和报酬。

警方表示,其实,无论不法分子套路多么花哨,他们的目的只有一个——骗钱。因此,只要牵扯到“钱”的事,考生和家长多求证、多咨询,基本就能达到防骗的目的。